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1. Uvažujme elementárńı řádkové operace

(a) vynásobeńı i-tého řádku č́ıslem α 6= 0,

(b) přičteńı j-tého řádku k i-tému,

(c) přičteńı α-násobku j-tého řádku k i-tému, i 6= j,

(d) výměna i-tého a j-tého řádku.

Vysvětlete, jak lze realizovat posledńı řádkovou úpravu pomoćı prvńıch dvou.

2. Kolik existuje r̊uzných REF tvar̊u (typově bez konkrétńıch č́ısel) pro matice 3× 4?

3. Vyřešte prvńı soustavu pomoćı Gaussovy eliminace a druhou pomoćı Gauss-Jordanovy
eliminace:  1 2 3 7

1 −3 2 5
1 1 1 3

 ,

 −3 2 2 7
3 2 −1 4
1 6 −4 1


4. Řešte soustavy rovnic Ax = 0, Ax = b1, Ax = b2, kde

A :=

1 2 2 3
2 4 1 3
3 6 1 4

 , b1 :=

4
5
7

 , b2 :=

2
4
6

 .

Snažte se být
”
ĺıńı“ (ale chytře!) a použijte Gaussovku co nejméně krát.

5. Vyřešte soustavy lineárńıch rovnic n× n:


1 0 . . . 0 1

−1 1
. . .

...
...

...
. . . . . . 0

...
−1 . . . −1 1 1

 ,


2 1 0 . . . 0 0

1
. . . . . . . . .

...
...

0
. . . . . . . . . 0

...
...

. . . . . . . . . 1 0
0 . . . 0 1 2 (−1)n+1(n+ 1)


6. Vzhledem k parametru a řešte následuj́ıćı soustavu rovnic:

a 1 1 1 1
1 a 1 1 1
1 1 a 1 1
1 1 1 a 1



1
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